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QA7. Em (NOSSO PAÍS), pensa que subornar ou ser subornado e o abuso do poder em benefício pessoal é prática comum nas seguintes instituições? 
(VÁRIAS RESPOSTAS POSSÍVEIS) 
(%)
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1. PERCEÇÕES GERAIS SOBRE CORRUPÇÃO

QA5. Em que medida pensa que o problema da corrupção é comum em
(NOSSO PAÍS)? 
(%)

PTUE27

Δ 20222023Δ 20222023

+393+270Total 'Comum'

=5‐226Total 'Raro'

=0=0
Não existe corrupção em
(NOSSO PAÍS) (ESPONTÂNEO)

‐32=4Não sabe

QA6. Nos últimos três anos, diria que o nível de corrupção em (NOSSO PAÍS)…? 
(%)

PTUE27

Δ 20222023Δ 20222023

+1566+445Total 'Aumentou'

‐925‐241Permaneceu o mesmo

‐42‐18Total 'Diminuiu'

=0=0
Não existe corrupção em
(NOSSO PAÍS) (ESPONTÂNEO)

‐27‐16Não sabe

Partidos políticos

Políticos a nível nacional, regional ou local

Funcionários que adjudicam concursos públicos

Funcionários que emitem licenças de construção

As empresas privadas

Inspetores (saúde e segurança, construção, trabalho, qualidade
alimentar, controlo sanitário e licenciamento)

Funcionários que emitem licenças para exercício de atividade

O sistema de saúde

Polícia, serviços alfandegários

Bancos e instituições financeiras

Administração fiscal

Tribunais

Ministério público

Segurança social e serviços de assistência social

O sector da educação

Evolução: 2023 (EB99.2) ‐ 2022 (EB97.2)
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  Total 'Aceitável'      Nunca aceitável
  Não sabe

27

24

26

26

16

4

72

75

72

73

83

95

1

1

2

1

1

1

UE27

PT

UE27

PT

UE27

PT

Dar um presente

Fazer um favor

Dar dinheiro

(‐1) (+1) (=)

(+2) (=) (‐2)

(‐1) (+1) (=)

(+6) (‐4) (‐2)

(‐1) (+1) (=)

(+1) (=) (‐1)

Evolução: 2023 (EB99.2) ‐ 2022 (EB97.2)

24

72

4

5440

6

QA15. Diga se concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações. 
(%)

QA4. Falando de uma forma mais geral, se quisesse obter algo da 
administração pública ou um serviço público, em que medida pensa
ser aceitável fazer o seguinte? 
(%)

74

91

73

90

19

4

20

4

7

5

7

6

UE27

PT

UE27

PT

Existe corrupção nas instituições públicas nacionais em (NOSSO PAÍS)

Existe corrupção nas instituições locais ou regionais em (NOSSO PAÍS)

PTUE27

Δ 20222023Δ 20222023

+1054=24Total 'Concorda'

‐540+172Total 'Discorda'

‐56‐14Não sabe

QA15.4. Diga se concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações.
(% ‐ É pessoalmente afetado pela corrupção na sua vida diária)

1. PERCEÇÕES GERAIS SOBRE CORRUPÇÃO

Evolução: 2023 (EB99.2) ‐ 2022 (EB97.2)

2

Portugal

(=) (+1) (‐1)

(=)(+5) (‐5)

(+1) (=) (‐1)

(‐5)(+5) (=)
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4

96

3

97

2

98

2. A CORRUPÇÃO NAS EMPRESAS E NA POLÍTICA

QA15. Diga se concorda ou discorda de cada uma das seguintes afirmações.
(%)

QA12. Nos últimos 12 meses, foi vítima ou testemunhou algum caso de 
corrupção? (VÁRIAS RESPOSTAS POSSÍVEIS)
(%)

PTUE27

Δ 20222023Δ 20222023

+24=6Total 'Sim'

‐296=94Não

=0=0Recusa (ESPONTÂNEO)

=0=0Não sabe

3. EXPERIÊNCIAS PESSOAIS COM A CORRUPÇÃO

QA2. Para além das taxas moderadoras, teve de pagar algo extra ou dar
um presente valioso a um enfermeiro ou médico, ou fazer um donativo
ao hospital?
(%)

PTUE27

Δ 20222023Δ 20222023

+12‐13Sim

‐198+197Não

=0=0Recusa (ESPONTÂNEO)

=0=0Não sabe

3

Portugal
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85

67

78

66

84

50

70

15

6

24

14

25

6

42

20

7

9

9

8

9

10

8

10

UE27

PT

UE27

PT

UE27

PT

UE27

PT

As relações muito estreitas entre as empresas e a política em (NOSSO PAÍS) conduzem à corrupção

Os casos de alta corrupção não são suficientemente processados em (NOSSO PAÍS)

Em (NOSSO PAÍS), o favoritismo e a corrupção prejudicam a concorrência empresarial

Em (NOSSO PAÍS), a única forma de ter sucesso empresarial é possuir  ligações políticas

(+1) (‐1)(=)

(+5) (=) (‐5)

(‐2) (+2) (=)

(+2) (+1) (‐3)

(+1) (=) (‐1)

(+2) (+3) (‐5)

(‐3) (+3) (=)

(+7) (‐3) (‐4)

6

94
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Na polícia

No sistema judicial (tribunais ou ministério público)

Na imprensa, jornais,  jornalistas

No provedor de justiça nacional

Na agência especializada de combate à corrupção

Nas organizações não governamentais  (ONG) ou outras associações

Nos sindicatos

Um representante político (deputado da Assembleia 
da República, autarca da câmara municipal)

Nas instituições da UE

Outra (ESPONTÂNEO)

Nenhuma (ESPONTÂNEO)

Não sabe

0 10 20 30 40 50

UE27

PT

4. DENÚNCIAS DE CORRUPÇÃO

QA14. Abaixo encontrará algumas razões possíveis pelas quais as pessoas decidem não denunciar um caso de corrupção. Diga‐me as que pensa serem mais 
importantes. (MAX. 3 RESPOSTAS) 
(%)

Dificuldade em provar as coisas

A denúncia seria inútil porque os responsáveis não serão punidos

Não existe proteção para quem denuncia a corrupção

Não sabem onde denunciá‐lo

Ninguém quer trair ninguém

Todos conhecem estes casos e ninguém os denuncia

As pessoas que apresentam denúncias  ficam com 
problemas na polícia ou outras autoridades

Não vale a pena o esforço de os denunciar

Outra (ESPONTÂNEO)

Nenhuma (ESPONTÂNEO)

Não sabe

0 10 20 30 40 50 60 70

UE27

PT

QA11. E se desejasse apresentar uma queixa sobre este caso de corrupção, em quem confiaria mais para lidar com o mesmo? (VÁRIAS RESPOSTAS POSSÍVEIS)
(%)

Evolução: 2023 (EB99.2) ‐ 2022 (EB97.2)
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